

Megválasztották a Szovjetunióba induló parasztküldötteket

Orosz Mihály elindul Elepről a szocializmus országába

Pártunk és kormányunk kérésére a Szovjetunió most újból lehetővé tette, hogy parasztküldöttségünk látogatást tegyen a szocializmus országában. Ez a tanulmányút már a harmadik.

Nagy megtiszteltetés tanulmányútra menni a Szovjetunióba, de nagy feladatot is jelent, mert a küldöttek az egész dolgozó nép számára gyűjtik a tapasztalatot.

Ezért ezt a felelősséget Ekep dolgozó parasztsága is, amikor vasárnap délután összegyűlt az „Október 22” tanyáján, hogy küldöttet válasszon. Jól fejezte ki Kovács Dániel né a kishegyesi Miesurin tagja, amikor így szólt a gyűlésen:

— Mi, akik már nem nyögjük a Semsey grófok igáját és a szocializmust építjük, tudjuk, sokat kell tanulnunk, hogy munkánk eredményesebb legyen. Tanulnunk kell a Szovjetuniótól, felszabadi önkéntől és ehhez segít most az a 200 paraszt, akiket tapasztalatként küldünk. En azt mondom, olyan embert küldjünk ki, aki jól tanul odakint, hogy visszatérve minket is tanítani tudjon,

olyan embert, aki már ideháza is megmutatta, hogy elől halad a nép javának előmozdításában.

Legyen ő a mi szemünk

Itt az „Október 22”-ben láthatjuk, hogy igen szépek a növények, nagy építkezések bizonyítják, hogy nem csak a mának élnek, a holnapnak is építenek, ezért én javaslom, hogy az „Október 22” párttitkárát, Orosz Mihály elvtársat küldjék ki a Szovjetunióba. Legyen ő a mi szemünk és füllünk, gyűjtsen gondosan a tapasztalatokat, hogy még többet termelje a földünk békénket és még sikeresebben építhessük a szocializmust.

Hatalmas éjtenés fogadta Kovács Dániel né szavait. Egyhangúan választották meg Orosz Mihályt, aki megindultán köszönte meg a megválasztást. Megválasztása után záporoztak a kérdések feléje, írta is szorgalmasan, kinek mire hozzon választ. Hogyan élnek az öregek? Hogyan szervezik az aratást, másodvetést? Hogyan élnek a holhoz asszonyai, milyen a háziági gazdálkodás? Termésében, állattenyésztésben, hogyan érik el a jó eredményeket, hogyan működik a kolhoz pártszervezete és mit csinál a Komszomol? A begyűjtés hogyan szervezik? — se vége se hossza a kérdéseknek, de Orosz elvtárs csak írja és bizonyos, hogy minden kérdésre elhozza az alapos választ.

Sötétbe hajlott már az este, mire vége leit a lelkes hangulatú küldött választásnak.

Bagdi Károly Nagyrábé küldötte

Nagyrábé község Bagdi Károly ötholdas dolgozó parasztot küldi tanulmányútra. Személyes példamutatással jár elől a faluban. Begyűjtési tervét tavaly 500 százalékra teljesítette. Tagja a tanácsnak és mint az állandó mezőgazdasági bizottság tagja, jó szervező munkával, felvilágosító szóval segíti a dolgozó parasztságot az időszerű munkák elvégzésében. Itt is elől jár a személyes példamutatással, de elől járt a lélen a kukoricabegyűjtésben, amikor dolgozó népünk el-lenségait a kulákokat leplezték le, amikor előszedték a kulákok által emíjett, a népgazdaságtól elvont tengerit.

A gyűlésen meghatótan fogadta a feléje áradó bizalmat és bejelentette, hogy egész évi beadási köte-

lezettségét 200 százalékra teljesíti. Nagyrábé megbecsült Bagdi Károlyt, a gyűlésen vállalták, hogy a mezei munkát, míg ő a Szovjetunió-ban lesz elvégzik helyette. A DISz, MNDSz és a TSzCs részéről any-nyi munkaeölt kínáltak fel, hogy két évre is elég lenne.

Vasárnap az egész megyében megírténtek a választások és így indulnak a dolgozó parasztság bizal-mából július első hetében a Szovjetunióba Nagyrábéról. Bagdi Károly, Püspökkladányból Kerekes Antal és Bartha Bálint, Debrecenből Ambrus

István, Derecskéről Szőlőssi Jó-zsef, Veres Júlia, Dürög József, Biharnagybajomból ifj. Nemes Pé-ter, Görbeházáról Vince István, Komádiból Szokaj Ferenc, Polgár-ró, Görömbej Bertalan.

Azok küldik őket, akik a Szov-jetunió segítségével, a szovjet mező-gazdaság hatalmas eredményei nyomán, mint saját virágzó jövő-jük hirtőkejt várják vissza a külf-ödtöket. A szovjet emberek jelen-ne: az a mi fényes jövőnk, — er-ről hoznak majd hírt Orosz Mi-hály és a többiek.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A koreai Népi Demokratikus Köz-társaság néphadseregének főpa-rancsnoksága közli jún. 17-én: a koreai nép hadsereg egységei, szo-ros együttműködésben a kínai önk-éntesekkel, az egész fronton to-vábbra is sikeresen visszaverik a 38 szélességi foktól északra az ameri-kai és angol intervenciót, valamint a lizinmanis-á csapatok dühödt tá-madását és súlyos veszteségeket okoznak az ellenségnek emberben és hadianyagban.

A néphadsereg egységei a közép-ső és keleti fronton kétnapos harc-ban, június 15-én és 16-án több, mint tíz rohamot sikeresen vissza-verték és nagy veszteségeket okoz-tak az ellenségnek.

A néphadsereg légierijének egyik éjszakai bombázó egysége június 16-án éjjel bombázta a szovjet amerikai repülőteret.

Június 17-én a légvédelem há-rom elkenséges repülőgépet lelőtt.

Egy délután a tetétleni „Előre” tzsés-ben

Délután van. Autóknak mellig érő rozsa-, búzaföldök — zöld kukorica, répaföldök között kanyargó Teté-len felé. Mindenütt szorgos munka folyik. A tzsés-ágok, dolgozó pa-rasztok kint tartózkodnak földie-ken, kapálnak, irtják a gyomot, hogy minél gazdagabb termés-jei szolgálhassák a terv sikerét.

A tetétleni „Előre” tzsés-be ér-ve ugyanez a kép. A 400 hold föld minden darabja gondosan meg-munkálva. A cukorrépasorok, ős-zűk, nyílegyenesek, sehol nem ál-ni gáz. A kukoricánál és gyap-ónál is látszik, hogy olyan emberek dolgoznak itt, akiknek szívügyük a munka, például mutatnak az egyé-nileg dolgozó parasztságnak is. Hogy jó a munka, azt a csoport-
tagok is látják, de nem bizakodnak el. Tudják, ami jó azt holnap még jobbá kell tenni. Az esti taggyűl-ésen a tagok elmondották, hogy a mostani sikerrel mellett is tovább kell szilárdítani a munkafegyel-mét, a szervezést, hogy a csoport a következő nagy feladatoka, kö-zülük a békearatás is sikerrel old-hassa meg. A munkában élénkül-ő dolgozókat a csoport már felelte tagjelöltnek, de a pártlépést to-vábbra is elsőrendű feladatnak te-kintik, mert eddig hiányos, néha akadozó volt ez a munka.

Igy dolgozik a tetétleni „Előre” tzsés a békéért, a terv sikeréért.
Garamvölgyi István
Püspökkladány.

Jelentős eredményt ért el a tojásbegyűjtési napon Balmazújváros

A vasárnapi tojásbegyűjtési napról érkező jelentések jó eredm-ényekről adnak számot. Kiemelkedő Balmazújváros teljesítménye, ahol a jó szervező munka, az egyéni beszélgetések eredményeként 5629 tojást gyűjtöttek.

Hajdúszobosz ón már nincs mivel dicsekedni, ez a nagy megyei város csak 1363 tojás begyűjtéséről tudott jelentést tenni. Hajdúszoboszó pedig előre hirdette, hogy lemaradását a begyűjtő napon be-hozza. A megyei értekezleten igen tetszetős tervet ismertettek a to-jásbegyűjtő nap szervezéséről, a 14 begyűjtő hely felállításáról, brigádok beosztásáról, de az eredményből az derül ki, hogy a tervet papíron maradtak. A sokkal kisebb Balmazújváros többszörösét teljesítette a szoboszjai eredménynek.

A községek nagyoobbrésze jól végezte a vasárnapi tojásbegyűjt-ést, mert az eddig beérkezett je-entések szerint 16 községből 31.600 tojás gyűlt be.

Jól végezte feladatát Gáj Sándorné, a kismarjai földművessző-velkező dolgozója, aki 515 tojást gyűjtött, nem sokkal maradt el mögötte Kabán Benke Sándorné, aki 433 tojást gyűjtött.

Százezer forint évi megtakarítás

Ötletnap az Építészterelő Válatnáj

A Debreceni Építészterelő Vállal-at a napokban tartotta első ötlet-napját. Ezen a napon 50 ötlet, újít-lás került felszínre, ezek népgaz-daságunk részére közel 100.000 for-int évi megtakarítást jelentenek.

A különböző ötletek, újítások — a jelentős anyagi megtakarítás mel-lett — lehetővé teszik, hogy a dol-gozók könnyebb munkával nagy-obb eredményeket érjenek el a termelésben.

Az első ötletnapon főleg azok a dolgozók jártak az élen javaslataik-kal, akik tervük teljesítésében is példa-mutatónak veszik ki részüké. Korom Lajos és Küllös Imre kö-

zős újítása évente 5000 forint ér-tékű faszén megakarítását eredm-ényezi. Süttő Sándor Kovács két ötletéért 90 forint díjazásban részesült, Karóczy István pedig 150 forint jutalmat kapott anyagkijárást elősegítő öt-letéért,

mely lehetővé teszi, hogy a hulla-dékesből talpkönyököket állítsanak elő.

Értékesek Jakab József, Németh Lajos, Török István ötletei is. A jói sikerült ötletnap után a Vállal-at dolgozói elhatározták, hogy a jövőben rendszeresen hasonló ki-csereket a termelést elősegítő ja-vaslataikat.



HAJLITOTT BÚTORGYAR ZENEKARA!

A koreai gyűjtés sikerét segítették elő azzal, hogy az MDP Csapókerly II. a.apszervezet kultúrestjén műsorszámaitokaj közreműködtek.

Kultúrcsoportok! Kövessétek a bútorgyáriakait!

XIII-AS AUTÓJAVITÓMŰHELY!

A püspökkladányi „Október 22” tzsés teregépkojsiját íg-eretek elenére sem javítottátok ki. Ezzel akadályoztátok a tzsés munkáját. Sürgősen pótoljátok mulasztásotokat!

OLAH ELVTÁRS, KISMARJAI ÁLLAMI GAZDASÁG!

A tetétleni állami gazdaság versenyzótságnak nem ad-tátok meg a kelő segítséget. Nyilvánosság nélkül hogyan kép-zeljük e. a párosversenyt?

Beküldje: Tanka Judit, DÉFOSZ m. gazd. felelős.)

VERES JULIA ÉS CSOMA ELVTÁRSÁK, NAGYLÉTA!

A péntekre összehívott DISZ taggyűlés hanyagságotok miatt elmaradt, pedig 40 ifi várt rátok. Így akarjátok a szer-vezet munkáját megjavítani?

EBESI ÁLLAMI GAZDASÁG VEZE TŐ!

Csütörtökön reggel 150 kúspáros már reggel 5 órakor a debreceni nagyalomás előtt arra várt, hogy önkéntes munkájuk kal segítséget nyújtsanak nektek a növényápolásban. A vonat azonban csak háromnegyed 8-kor indult és így számuk lecsök-ken 96-ra. Munkába azonban a hiányos szervezés miatt csak háromnegyed 11 órakor állhattak és ezzel jelentős munkakie-ség ideztetek elő.

Elvtársak! A jövőben nagyobb gondot fordítsatok a munka megszervezésére!

Tudnivalók az új élelmiszerjegyek kiosztásáról

A következő három hónapra szóló élelmiszer jegyek kiadásával kapso-csókban az összeírásokat az utca-tömb, illetve körzetbizalmiukat és több és körzetbizalmiak megkezd-ték. A következő jegykiosztás alkalmával kétféle alapjegyet osztanak ki. Az egyik fajtát az kapja, aki adást stb. a városán levő jegy-kiadváltó intézményi, üzemi, intézeti dolgozó, nyugdíjas s az olyan alkalmi munkás, aki állandóan dolgozik, és OTI bejelentéssel rendelkezik. A másik alapjegyet azok kapják, akik az előbb felsorolt kategóriába nem tartoznak.

Az ilyen alapon elkészített kima-tásokat elbírálás után a bizalmiak megkapják, s a jegyeket kiviszik mindenkinék a lakására. A fentiekre tekintettel azok, akik még nem sze-repelnek a nyilvántartásban, hala-céktalanul keressék fel az utca-tömb, illetve körzetbizalmiukat és kerjék felvételüket a nyilvántartás-ba. Június végéig a jegyekkel fel-mérülő panaszokat, igazolások ki-adását stb. a városán levő jegy-kiadváltó intézi. A július havi jegyek-kei kapcsolatos problémák intézésére már csak a körzeti jegyfiók az ille-tékes. Hogy ki melyik körzeti jegy-fiókhoz tartozik, az utca, tömb és körzetbizalmiak közlik.

Az üzemi, intézményi, intézeti jegy-felelősök ma délelőtt 10 órakor a vá-rosháza kultúrtermében a pótlójegy-igénylési jegyek elkészítésével kap-csolatos megbeszélésen feltétlen ve-gyenek részt.

A „Szentiványi álom” bemutatója

Vasárnap este fél 9 órai kezdé-vel mutatta be a Csokonai Színház a nagyerdei Szabadtéri Színpadon Shakespeare „Szentiványi álom” című gyönyörű mesejátékát. A be-mutatónak az idő is kedvezett, a kellemes meleg nyári estén zsűfo-lásig megtelt a nézőtér.

A darabot előreláthatólag még négy ízben, június 23-án, 24-én, 30-án és július 1-én mutatják be. A darab ismeretlenségére és az elő-adás méltatására még visszaérünk.

Vidéki színház-hét Budapest

A vidéki színházak együttesei Bu-dapesten mutatkoznak be a vidéki színház-hét során. Július 2-ától 8-ig egy héten át, vidéki színházaink teljes együttesükkel, legjobb kü-lönböző műfajú előadásikkal mu-tatkoznak be a főváros közönsége előtt. A vendégjátékok befejezése után háromnapos vilát rendeznek a vidéki színházak munkájáról.

Tizenötrezen strandoltak vasárnap Debrecenben

A hőmérséklet vasárnap délelőtt 30 Celsius fokot mutatott: Debre-cenbe beköszöntött a kánikula. Az első igazi meleg napon hatalmas for-galmat ért el a Lenin-parkban lévő városi strandfürdő. A meleg elől köz-el 11.000-en az itteni fürdő hűs hullá-mában kerestek menedéket. Ott lubickoltak vidáman, boldogan fia-talok és az idősebbek; valóságos közelharcot vívtak egy-egy rosszul irányzott vagy a céltől eltérített latádért. Amoébb a gyerekek pajk-os kiállításaitól volt hangos a strand: a pöttömnyi ifjak vidám sikoltozások közben hintáztak, libikókáztak, futkároztak a forró homokban.

Délutánra a meleg és a langyos-víz medencék mellett a keresettebbek Ott sokkal jobban érezték magukat azok, akiket gyorsan megkapott a nap és tüzpirosra ledgett az arcuk vagy a hátuk. Az árnyakat nyújtó fák alatt is „lett ház” volt: jónéhány vegonyári munkás az e heti politi-kai iskola anyagáról vitázott az egyik tölgyfa alatt. Arrább az úszók sepankoltak, hogy a diógyőrték le-mondták a vasárnapra tervezett úszó- és vízilabda viadalt.

Horódszámra fogyott a sör is. Az Italtipari Vállalat azonban nem ké-sztelt fel olyan hatalmas forgalomra — mint az a szombati meleg nap után — várható volt. Nem gondosko-dott elegendő kiszolgálóról, pedig a dolgozók nem azért mentek ki a strandra, hogy ott egy pohár hűsítő italért félórát sorbaálljanak. Volt is sok vita, nézeteltérés éppen emiatt. Es még egy-két hiányosság: sokan hiányolták, hogy az úszáson kívül a strandon nem lehet MHK-közül tartani, mert nincs MHK-pálya. A réptábla pálya is egész elhanyagolt állapotban van.

Telt ház volt a Szabadság-úti fürdőben is. Több, mint 4500 strand-oló volt jelen. Így a hitatalos ada-tok szerint 15.000-en strandoltak va-sárnap Debrecenben.

A nagy meleg a fagylatot árusító üzletek forgalmát is jelentősen meg-növelte: vasárnap 40—45.000 gőmb fagylatot fogyott el Debrecenben.

Nem egy üzletben szinte folyékony állapotban árusították, mert a nagy kereslet miatt — az „utánpótlást” nem tudták megfelelően biztosítani.

Az államügyés Grósz József

Vádirat Grósz József és elleni bűntényben. A demokratikus államrend és a demokratikus államrend szervezőinek vezetésének és más bűntettek miatt Grósz József és társai elleni bűnté-nyomozás iratait a következő írat benyújtása mellett meg. Vádat emelek az előz-
tartóztatásban lévő:

1. Grósz József vádolt a 1887 december 9-én Halm-született, kalocsai érsek: az 1946. VII. tv. első §-a kezdésébe ütköző, a demo-államrend megdöntésére szervezkedés vezetésének és az 1950:XXX. tvr. 57. §. pontjaiba ütköző és az 58. kezdése szerint minősülő üzérkedés bűntette, az 1948:XLVIII. tv. 48. kezdésébe ütköző külföldre-tés bűntette, valamint az 1945:VII. tv. 1. §. ill. 1440/1945 M. E. rendelet pontjában meghatározott tólassal elkövetett népel-tett miatt.

2. dr. Bozsik Pál vádolt aki 1884 január 26-án Győ-született, volt pesthidegku-nos, valamint 3. dr. Farkas Endre vádolt aki 1886 november 26-án lán született, szentszéki: az 1946:VII. tv. 1. §. és désébe ütköző, a demok-lamrend megdöntésére szervezkedés vezetésének az 1930: III. tv. 60. §. ha ütköző és a 61. §. 3. rint minősülő kémkedés.

4. dr. Hévcy László vád aki 1902 április 3-án Győ-született, volt miniszteri főnök. az 1945:VII. tv. 1. §. 1440/1945. M. E. rendle-pontjába ütköző népel-tett.

az 1946:VII. tv. 1. §. köző, a demokratikus megdöntésére irányuló d és vezetésének bűntette.

5. dr. Pongrácz Alajos ellen, aki 1909 június 5-estlen született, volt „iszlvise”.

az 1946:VII. tv. 1. §. köző, a demokratikus megdöntésére irányuló d ésben való részvétel b az 1930:III. tv. 60. §. ütköző és a 61. §. 3. be-mjósuló folytatóságos lett kémkedés bűntete.

az 1950:XXX. tvr. 57. pontjaiba ütköző és bek. szerint minősülő kérés bűntette.

6. Endrédi Vendel vá aki 1895 január 19-én den született, volt zirci: az 1946:VII. tv. 1. §. köző, a demokratikus megdöntésére irányuló d és vezetésének bűntette.

az 1930:III. tv. 60. §. ütköző és a 61. §. 3. b minősülő kémkedés bűntete.

az 1950:XXX. tvr. 57. pontjaiba ütköző és bek. szerint minősülő kérés bűntette.

1948:XLVIII. tv. 48. d ésbe ütköző külföldre bűntette.

7. Hagyó-Kovács Gy ellen, aki 1888 március várkonyban született, v kormányzó.

az 1945:VII. tv. 1. §. 1440/1945. M. E. rende-pontjában meghatároz tólagosan elkövetett bűntett.

az 1946:VII. tv. 1. §-ében meghatározott, a kus államrend megd-nyelő szervezkedésben vntel bűntette.

az 1950:XXX. tvr. 57. pontjaiba ütköző és az kezdése szerint minős-üzérkedés bűntette.

a 8800/1946. M. E. r pontjaiba ütköző és a

PÁRTÉPÍTÉS

...tatást nyújt a mindennapi párimunkában

Az államügyészeg vádiratot adott ki az összeesküvő Grósz József és társai elleni bűnügyben

Vádirat Grósz József és társai elleni bűnügyben.

A demokratikus államrend elleni összeesküvés vezetésének büntette és más bűntettek miatt Grósz József és társai elleni bűnügyben a nyomozás iratait a következő vádirat benyújtása mellett küldöm meg. Vádat emelek az előzetes leltározásban lévő:

1. Grósz József vádlott ellen, aki 1887 december 9-én Halbtornban született, kalocsai érsek;

az 1946. VII. tv. első §. első bekezdésébe ütköző, a demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedés vezetésének büntette, az 1950:XXX. tvr. 57. §. a. és b. pontjába ütköző és az 58. §. 3. bekezdése szerint minősülő valutaüzérkedés büntette,

az 1948:XLVIII. tv. 48. §. 4. bekezdésébe ütköző külföldre szöktetés büntette, valamint

az 1945:VII. tv. 1. §. illetve az 1440/1945 M. E. rendelet 12. §. 6. pontjában meghatározott, bűnpártolással elkövetett népelleges büntetést miatt!

2. dr. Bozsik Pál vádlott ellen, aki 1884 január 26-án Gyöngyösön született, volt pesthidegkúti plébános, valamint

3. dr. Farkas Endre vádlott ellen, aki 1886 november 26-án Csobánán született, ezentszéki ügyész;

az 1946:VII. tv. 1. §. első bekezdésébe ütköző, a demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedés vezetésének büntette,

az 1930:III. tv. 60. §. 1. pontjába ütköző és a 61. §. 3. bek. szerint minősülő kémkedés büntette,

4. dr. Hévey László vádlott ellen, aki 1902 április 3-án Győrszigeten született, volt miniszteri osztályfőnök,

az 1945:VII. tv. 1. §. illetve az 1440/1945 M. E. rendelet 10. §. 5. pontjába ütköző népelleges bűntetést,

az 1946:VII. tv. 1. §. 1. bek. ütköző, a demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedés vezetésének büntette,

5. dr. Pongrácz Alajos vádlott ellen, aki 1909 június 5-én Budapesten született, volt követségi tisztviselő,

az 1946:VII. tv. 1. §. 2. bek. ütköző, a demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedésben való részvétel büntette,

az 1930:III. tv. 60. §. 3. pontjába ütköző és a 61. §. 3. bek. szerint minősülő kémkedés büntette,

az 1950:XXX. tvr. 57. §. a. és b. pontjába ütköző és az 58. §. 2. bek. szerint minősülő valutaüzérkedés büntette,

6. Endrédy Vendel vádlott ellen, aki 1895 január 19-én Fertőendrődön született, volt zirci apát,

az 1946:VII. tv. 1. §. 1. bek. ütköző, a demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedés vezetésének büntette,

az 1930:III. tv. 60. §. 3. pontjába ütköző és a 61. §. 3. bek. szerint minősülő kémkedés büntette,

az 1950:XXX. tvr. 57. §. a. és b. pontjába ütköző és az 58. §. 3. bek. szerint minősülő valutaüzérkedés büntette és az

1948:XLVIII. tv. 48. §. 4. bekezdésébe ütköző külföldre szöktetés büntette,

7. Hagyó-Kovács Gyula vádlott ellen, aki 1888 március 14-én Sajóvármányban született, volt jászgömbi kormányzó,

az 1945:VII. tv. 1. §. illetve az 1440/1945 M. E. rendelet 10. §. 6. pontjában meghatározott, folytatólagosan elkövetett népelleges bűntetést,

az 1946:VII. tv. 1. §. 2. bekezdésében meghatározott, a demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedésben való részvétel büntette,

az 1950:XXX. tvr. 57. §. a. és b. pontjába ütköző és az 58. §. 3. bekezdése szerint minősülő valutaüzérkedés büntette,

az 1948:XLVIII. tv. 48. §. 4. bekezdésébe ütköző és az 58. §. 3. bekezdése szerint minősülő valutaüzérkedés büntette,

3. pontja szerint minősülő árdragító üzérkedés büntette,

8. Csejlar István Jenő vádlott ellen, aki 1911 július 7-én Váckisútfalun született, volt Pálosrendi rendfőnök,

az 1945:VII. tv. 1. §. illetve az 1440/1945 M. E. rendelet 12. §. 6. pontjába ütköző bűnpártolással elkövetett népelleges bűntetést,

egy rendbeli, a 7150/1946 M. E. rendelet 2. §-ba ütköző fegyverrejtegetés büntette,

az 1950:XXX. tvr. 57. §. a. és b. pontjába ütköző és az 58. §. 3. bekezdése szerint minősülő valutaüzérkedés büntette,

az 1948:XLVIII. tv. 48. §. 4. bekezdésébe ütköző külföldre szöktetés büntette,

a BTK 400. §. 1. bekezdésébe ütköző közokirathamisítás büntette,

9. Vezér Ferenc vádlott ellen, aki 1914 március 24-én Szaniszlóban született, volt pálosrendi perjel;

a BTK 278. §-ába ütköző gyilkosság büntette,

a BTK 278. §-ába ütköző többrendbeli gyilkosságra felbujtás büntette és

az 1945:VII. tv. 1. §. illetve az 19740/1945 M. E. rendelet 8. §. 3. bekezdésébe ütköző, a népek háború utáni békés együttélésének megbontására irányuló bűntett miatt

m e r t

Grósz József és bűntársai összeesküvést szerveztek és vezettek, amelynek célja a demokratikus államrend megdöntése és a Habsburgok trónrajutásával a királyság visszaállítása volt. Ennek érdekében a Magyar Népköztársaság ellen szervezettel szemben aknamunkát fejtettek ki.

I.

Grósz József vádlottat 1948 novemberében Mindszenty József magához rendelte és bizalmasan közölte, hogy a közársaság megdöntésére összeesküvést szervez és vezet. Részletezte, hogy háború esetén, vagy ha az összeesküvés kirombantására megfelelő helyzet alakul ki, kormányt alakít és kiáltványt bocsát ki. Erről Grósz József beismerte:

„Mindszenty azért hívott, mert számíltva őrizetbevitelére, tájékoztatni akart arról, hogy megbízást adott dr. Bozsik Pálnak, a rendszer megdöntésére irányuló szervezkedés kiépítésére és kormányprogram kidolgozására. Megbizott, hogy őrizetbevitelére esetén vegyem át helyette a vezetést.”

Mindszenty József leltározatára és elítélése után Grósz József az összeesküvés vezetését átvette. Dr. Bozsik Pál és dr. Farkas Endre vádlottak több titkos összejövetelen leközölgtek u. n. „jogfolytonossági elvüket”, amely szerint Mindszenty József akadályoztatása miatt a király visszatéréséig Grósz József az ideiglenes államfő. Erről Grósz József vádlott beismerte, hogy összeesküvő társai közvetítésével 1950 július 5-én az alábbi írásbeli nyilatkozatot küldte el az egyik imperialista állam budapesti követségére:

„Az ősi magyar törvények szerint a király távollétében és a hercegprímás akadályoztatása folytán, mint Magyarország homoregiusa, vállalom az államfői tisztséget betöltését és átmeneti kormány kinevezését.”

Dr. Bozsik Pál és dr. Farkas Endre összeesküvő társaikból össze is állították a kormánylistát, amelyet Grósz József jóváhagyása után jelentettek egyik imperialista követségnek. A népelleges kormány összeállításával kapcsolatban Grósz József több ízben tárgyalott Payr Hugo volt gyáros, királypárti politikuskal is. Tárgyalásaik alapján Grósz úgy döntött, hogy az eredetileg jelölt miniszterelnök dr. Bozsik Pál helyett a kormány elnöke dr. Friedrich István, a horthysta ellenforradalom

első miniszterelnöke legyen. Friedrich a „kinevezést” elfogadta.

Grósz József vádlottnak dr. Farkas Endre rendszeresen jelentést tett az összeesküvés szervezésének előrehaladásáról. A bűnjelek közötti csekély tervek szerint fő célkiűzésük volt, hogy a nagybirtokrendszert visszaállítsák, a gyárakat és bányákat visszaadják a tőkésnek.

A népi demokratikus rendszer megdöntésére irányuló szervezkedéssel kapcsolatban Grósz József a következőket vallja:

„Beismerem, hogy az általam vezetett összeesküvés megkezdte fegyveres csoportok szervezését, amelyek feladata volt a Népköztársaság megdöntése és a hatalom átvétele.”

Grósz József kapcsolatot épített ki több imperialista állam budapesti követségeivel, amelyek bizalmas anyagokat közvetítettek a Vatikán és Grósz között. Grósz jelentései, amelyeket az imperialista követségeknek adott át, titkos gazdasági és politikai kéréseket tartalmaztak. (Tárgyi bizonyítékok kötele: eredeti okmányok I.)

Grósz József minden elkövetett, hogy minél több, számukra megbízható népelleges emelet tartson közvetlen irányítása alatt. Ezért gyilkosokat és más körözött bűnözőket segített a hatóságok elől bujkálásukban.

A háborús bünteltiért körözött Iványi Endrét segítette szökésében és anyagi támogatást küldött részére — dollárban — búvóhelyére, a hűvösvölgyi múzeumba és rendezésbe. A gyilkosság miatt körözött Vezér Ferenc kilencedik vádlott, volt pálos szerzetesnek hamis igazoló iratokat állított ki, másokat pedig a felelősségrevonásuk elől külföldre szökésükben segített.

A szervezések illegális továbbműködésének támogatására bizalmas köriratot bocsátott ki. (Tárgyi bizonyítékok kötele: eredeti okmányok II. 13.)

Az összeesküvés anyagi fedezetét elsősorban a kalocsai érsekségen Grósz József által irányított valuta és aranyüzérkedés biztosította. A megtartott házkutatás során a nyomozó hatóságok ebből 2500 dollárt, 120 angol fontot, 1100 svájci frankot és más külföldi fizetési eszközeiket, Napoleon aranyakat és nagymennyiségű tört-aranyat lefoglaltak. (Tárgyi bűnjelék I. csomagja A. (f.) borítékjában megküldöm.)

A kalocsai érsekség könyvtárában őrzött, nagy nemzeti értékű képviselői kulturális műkincsét, az u. n. „Kalocsai kódexet” és 10 darab nemzetközileg nyilvántartott képmagyarázatot külföldre csempesztették s az értékű kapott, mintegy félmillió forint értékű valutát külföldről letébe helyeztette. Folyamatosan kapott külföldről csempész úton több száz ezer forintnyi összeget, amelyet a kiszökött Zagon Endre volt győri kanonok küldött. Ebből a pénzből többek között Endrédy Vendel vádlottnak 50 ezer forintot adott.

II.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

Dr. Bozsik Pál vádlott, aki 1918-tól a gyöngyösi ellenforradalmi elemek vezetője, majd a horthysta parlament képviselője volt, a felszabadulás után Mindszenty József bizalmas politikai tanácsadója és összeesküvő társa lett. Mindszenty leltározatára után összeesküvő tevékenységét Grósz József irányította tovább.

és volt horthysta katonatisztlekkel álló fegyveres csoportokat szervezzen.

Dr. Bozsik Pál irányította Blázsai Sándoron keresztül azt a vasúti szabotázs csoportot, amely vagonok kisiklásával, a szerelvények hibás összeállításával a szállások rendjét szabotálta.

Rendszeres kémjelentéseket tett az emelt követség részére titkos belpolitikai és gazdasági adatokról, amelyeket maga és összeesküvő társai szereztek meg.

III.

Dr. Farkas Endre vádlott 1919-től számos fasiszta egyesületnek és pártjának volt vezetőségi tagja. A felszabadulás után ügyvédi tevékenységét folytatott és szentszéki ügyészé neveztek ki. Dr. Farkas Endre rendszeresen személyes jelentést tett Grósznek az összeesküvő tevékenység részleteiről. Dr. Farkas Endre és Bozsik vádlott dolgozók ki az összeesküvés u. n. „jogfolytonossági elvét”. Farkas Endre vádlott irányította a volt horthysta katonatisztek és rendőrök fegyveres csoportjaiba.

Az összeesküvéssel kapcsolatos tartó egyik imperialista követségnek gazdasági és politikai kéréseket szolgáltatott ki rendszeresen.

IV.

Dr. Hévey László vádlott, a Jezsuita rend támogatásával külföldről végzett tanumányait. Utasítása az volt, hogy a támogatás fejében a baloldali emigránsok tevékenységét a horthysta követség útján jelentse. Besugó jelentéseit folyamatosan megtekte. Ennek okmányait becsatorlalom. (Tárgyi bizonyítékok kötele: eredeti okmányok II. 36-51.)

Besugó tevékenységét külföldről visszatérve rendszeresen folytatja. Mint kassai tanár, a VKF/2. fasiszta katonai elhárító szervnek közvetlenül tette meg besugó jelentéseit.

A felszabadulás után felosztott királypárti egyesületek volt vezetői, a volt Ostenburg-különítményhez tartozó katonatisztekkel, eltávolított tisztviselőkkel és fasiszta diákokkal rendszeresen titkos összejöveteleket tartott. Az összeesküvésben Bozsik vádlottól azt a feladatot kapta, hogy fegyveres csoportokat szervezzen. Beszervezte Mészáros Iván volt csendőrezredes, az ostenburgisták elismert vezetőjét, aki kidőgozta a fegyveres csoportok szabotázs- és terrorterveit. A terrorakcióhoz szükséges fegyverek és lőszer dr. Przibislavsky Ferencnél voltak elrejtve. A lefoglalt, több mint 50 löfegyver és több mint 100 csomag lőszer stb. megküldöm. (Tárgyi bűnjelék csomagjai 3-7.) Hévey utasításairól Przibislavsky tanu így vallott:

„Hévey kihangsúlyozta, hogy a mi feladatunk rombolások és az állam vezetői elleni merénylések végrehajtása, fegyverraktárak megtámadása a fegyverek kiegészítése végett. Közölte Hévey, hogy komoly segítséget kapunk majd nyugatról és Jugoszláviából, ahol felfegyverzett magyar fasiszta csapatok állnak készenlétben.”

V.

Dr. Pongrácz Alajos vádlott a fasiszta VKF/2. kémelhárító besugója volt. Amikor ez 1946-ban kidőrtült és amiatt tanári állásából.

A Demecseri Burgonyakeményítőgyár őszre

tisztviselőket burgonyaátvevőket

keres. — Ajánlatokat DEMECSERI BURGONYAKEMÉNYÍTŐGYÁR Demecser címére kérjük sajtákozni írással postán beküldeni.

Dr. Pongrácz Alajos vádlott a fasiszta VKF/2. kémelhárító besugója volt. Amikor ez 1946-ban kidőrtült és amiatt tanári állásából.

A Demecseri Burgonyakeményítőgyár őszre

tisztviselőket burgonyaátvevőket

keres. — Ajánlatokat DEMECSERI BURGONYAKEMÉNYÍTŐGYÁR Demecser címére kérjük sajtákozni írással postán beküldeni.

Dr. Pongrácz Alajos vádlott a fasiszta VKF/2. kémelhárító besugója volt. Amikor ez 1946-ban kidőrtült és amiatt tanári állásából.

A Demecseri Burgonyakeményítőgyár őszre

tisztviselőket burgonyaátvevőket

keres. — Ajánlatokat DEMECSERI BURGONYAKEMÉNYÍTŐGYÁR Demecser címére kérjük sajtákozni írással postán beküldeni.

Dr. Pongrácz Alajos vádlott a fasiszta VKF/2. kémelhárító besugója volt. Amikor ez 1946-ban kidőrtült és amiatt tanári állásából.

A Demecseri Burgonyakeményítőgyár őszre

tisztviselőket burgonyaátvevőket

keres. — Ajánlatokat DEMECSERI BURGONYAKEMÉNYÍTŐGYÁR Demecser címére kérjük sajtákozni írással postán beküldeni.

Dr. Pongrácz Alajos vádlott a fasiszta VKF/2. kémelhárító besugója volt. Amikor ez 1946-ban kidőrtült és amiatt tanári állásából.

A Demecseri Burgonyakeményítőgyár őszre

tisztviselőket burgonyaátvevőket

keres. — Ajánlatokat DEMECSERI BURGONYAKEMÉNYÍTŐGYÁR Demecser címére kérjük sajtákozni írással postán beküldeni.

elbocsátották, az egyik imperialista hatalom követségének tisztviselője lett. Kémiszolgálatra szervezték be és rendszeres kémjelentéseket adott az ország belpolitikai, gazdasági, kulturális, oktatási és más titkos adatairól.

Megbizást kapott, hogy társai a kapcsolatot a Grósz József által vezetett összeesküvéssel. A követség papírján és írógépén ő állította ki azokat az okmányokat, amelyeket Grósz József írt át. Az összeesküvés vezetőitől származó kémjelentéseket átvette és továbbította.

1946-tól kezdve rendszeresen üzérkedett valutákkal, amelyeket zugárfolyamon, üzletszerűleg értékesített.

VI.

Endrédy Vendel vádlott 1945-ö kezdve kémkedett az egyik imperialista állam követségé részére. Kémjelentéseinek egyes adatai nyomozati vádlomáiban a 3-4. oldalon a (f) pontok alatt részletez-e. 1948 őszén Mindszenty József utasítására a Vajtkában utazott, itt a Mindszenty által összeállított titkos adatokat jelentette. Visszatérve, Mindszentynek és Grósznak a kapott utasításokat átadta. Római tárgyalásairól a továbbiakban ezt vallotta:

„Római tartózkodásom alatt felkészültem arra is, hogy leltározhatóhalm. Ezért nyilatkozatot hagytam hátra, hogy minden vádlomásom, kijelentésem és aláírásum érvénytelen.”

Endrédy Vendel irányította Papp Ervin, volt kispap és társai „magyar szabadságfront” elnevezésű összeesküvő csoportját.

Ez a csoport fasiszta rőpcédulákat terjesztett és szabotázsakciókat szervezett. Papp Ervin később Bozsik Pál vádlottal is közvetlen kapcsolatot létesített.

Grósz József irányítása alapján Endrédy volt egyik vezetője a volt szerzetesek illegális megszerzésének. Több volt szerzetesnek az országból való kiszökését szervezte meg s támogatta anyagilag.

Hagyó-Kovács Gyula VII. r. vádlottal, legközvetlenebb munkatársát utasította, hogy az egyik imperialista állam budapesti követségén és más utakon becsempesztett valutát ne helyezze letébe, hanem azt zugárfolyamon értékesítse. Utasítására Hagyó-Kovács vádlott inzulinnal és szeszszel üzérkedett.

Hagyó-Kovács Gyula vádlott, a horthysta felsőház volt tagja, mint jászgömbi kormányzó, az előző 30 ezer holdas uradalom vezetője volt. Teljhatalmú ura volt 3200 földnélküli cselédnek. Az általa vezetett uradalomban a cselédség évi fizetése pénzben 40 pengő volt, az intézők a cselédekkel a legdurvábban bántak, az öntudatosokat csendőrkékre adták, mint pl. Czenczi Jánost, Vadócz Györgyöt és másokat. Utasítására történt, hogy dr. Zalai Kálmán azért, hogy a cselédek gyermekei a tóban ne fürdöhessenek, annak fenekét vasvillákkal, óskavasakkal szórta tele. Ennek következtében az egyik aratómunkás 12 éves gyermekét egy villa felelyarsalta. A gyermek halála ügyében az eljárás lefolytatását Hagyó-Kovács Gyula megakadályozta.

A felszabadulás után Endrédy Vendel utasítására több, mint 32 ezer USA-dollárt zugárfolyamon értékesített. A kormányzattól folyósított összegekkel ugyanígy árdragító üzérkedést folytatott. Így többek között egy inzulín üzleten több, mint 60000 forint törvénytelen nyereséget ért el néhány hét alatt.

Ö továbbította Endrédy Vendel titkos jelentéseit az egyik nyugati ország követségéhez.

VII.

Csejlar István Jenő vádlott, a pálosrend volt főnöke, a Gellérthegyi sziklaközlóban a körözött bűntettek egész sorát rejtegette. Bűn-

VIII.

Látta a letartóztatás elől többek között a gyilkosság miatt körözött Tóth Ilés kovácsot, Schulkovszky Alfréd „herceg” bujkáló horthyista katonatisztet és két társát, Karácsonyi Guido népeles bünnöst, Szijártó Henrik körözött, és a néven élő fasistát utasítására Pécselt bujtatták a sikkasztás miatt körözött Horváth Istvánt. A székelykormányban rejtegette és hamis okmányok kiállításával szűkni segítette Vezér Ferenc vadlót, akinek gyilkosság és gyilkosságra való felbuzdíttás miatt köröztek.

Egyik nyugati követésen keresztül kapcsolatot tartott a kémkedés miatt kiutasított Zembrusky Mihály volt pálosrendfőnökkel, akivel az illegális tevékenységű szervezetek kiszoktatására és spekulációra céljára több ezer dollárt kapott, amit zugárfolyamon értékesített. Vajutanimulációját Endrédy Vendel közösen bonyolította le. Endrédy útmutatásai alapján szervezte meg volt rendfőnökének illegális tevékenységét. A kapott utasítások szerint Rauch, Bolvári és Vince volt szervezetek kizsákmányolását előkészítette és költőseikre 35.000 forintot adott.

IX.

Vezér Ferenc vadlót 1944-től a szentkúti pálosrendház főnöke volt. Endre László, később kivégzett háborús bűnös utasítására közvetlenül a felszabadulás után kulákokból és más népeles elemekből, terrorlakúkat szerveztet. Felkérte őket, hogy gyilkosságokat követnek el a felszabadított Svjéti Hadsereg katonái ellen. Utasítására, felbuzdíttára több svjéti katonát meggyilkoltak. Vezér Ferenc maga is fegyveresen jár bandája tagjaival, mint valójában: „oroszvadászatra” a pálos-szentkúti tananyagilagban. A gyilkosságok közül egyet személyesen hajtott végre: 1944 december közepén egy svjéti katonát orvul lelőtt. Vezér Ferenc az elene indult eljárás elől megszökött. Bujkálásában Grósz József és társai, akik tudomással bírtak gyilkosságaikról, segítettek. A vád a vadlótól beismertével, az iratokhoz csatolt és a tárgyaláson ismeretendők okmányokkal s okiratokkal, a megküldött tárgyi bűnjelölék bizonyítva van. A vádat mindenben igazolják azok a tanúk, akiknek megidézésére jindítványt tettem.

A bűnügy tárgyalására a budapesti megyei bíróság tanácsa az illetékes és hatáskörre van. (1950. XLVI. tvr. 8.)

A budapesti megyei bíróság dr. Öti Vilmos elnöklele alatt működő büntető tanácsa a tárgyalást folyó hó 22-én, pénteken reggel fél 9 órára tűzte ki.

A vádlókat cőzetes letartóztatásának meghosszabbítását indítványozom.

Dr. Alapy Gyula sk. ügyészégi elnök.

Szerkesztőség postája

Gálfi Ferenc Komádi. Örülünk hogy hosszas szünet után ismét érkeztek hozánk komádi híryanagok. Ugy gondoljuk a jövőben még rendszeresebbé válnak az értesítések, ami mint már többször leszögeztük, komoly segítséget nyújt lapunk munkájában.

Dihon János, Hajdúböszörmény. — Nagyeseládának csak akkor jár a pénztudomány ha utolsó gyermekük ez év március 8-án után született. Ennek ellenére természetesen a bőszenyemi gondozási osztály az Elnöki Tanács fele a kitüntetésre megtette a felterjesztést.

Tanka Judit, Kismarja. Helyes volt, hogy az elvtársnő kritikailag foglalkozott a két állami gazdaság versenykiértékelésével. A kritikát leközöljék. Kérjük máskor is keresen fel bennünket írásával. Irja meg címsorában, hogy a DEFOZS hogyan vesz részt az aratás-cseplés előkészítésében.

Garamvölgyi István, Püspökkladány. Egyetértünk az elvtársal. Valóban komoly munka folyik a tetleni „Előre” sziszben. Máskor is szívesen vesszük, ha küld be ilyen, vagy hasonló anyagot.

Komládi Olivér, Debrecen. Panszát az Arany Bika vezetősége kivizsgálta. A vizsgálat eredményéről részletes tájékoztatást küldünk levélben.

Olvasóinkhoz Kérjük a dolgozókat hogy akármilyen ügyben fordulnak is a Néplaphoz, lakcímküket, nevüket közzé kell leveleiben. Névelen levelek ugyanis bármilyen fontos problémát vet az fel, nem tudunk válasza adni. Fizetés azonban

Megnyílt az újabb betegellátó rendelőintézet Debrecenben

Vasárnap délelőtt adta át a Megyei Tanács a Párt, a város, a főképviselő és az üzemek megjelent képviselőinek jelenlétében a betegellátó csoportnak a II. számú rendelőintézetet.

E rendelőintézetet a Deák Ferenc utcai kórház helyiségeiben rendezték be. Nagy mértékben megkönnyíti majd a betegellátást és tehermentesíteni fogja a Bethlen-utcai intézetet, mert ebben igen nagy a forgalom. A 25 debreceni egészségügyi körzetből öt ezentúl az új rendelőintézetbe tartozik amelyen szintén korszerűen felszerelték a gyógyítás legfontosabb eszközeivel.

Ezer diák érkezett Dunapentelére

Vasárnap délelőtt megérkezett Dunapentelére ezer budapesti középiskolás fiatal, a Dunai Vasmű és a szociális város felépítésében kétéhes rohamunkával részvevő magyar diákok első csoportja. Fellobogozott, feldíszített hajójuk a fiatalok hatalmas hurraszása közben költözik a dunapentelére kikötőben. Az ezer fiú és leány, akiket a VI-os főépítészvezetőcsapat mindenek egy km hosszú utca építését kezdte meg. A nagykiértékesítés szakaszon 12 lakóházzal 1100 lakással. Közülük lesz egy 160 m. hosszú, ötemeletes lakóház is. Az utca első épületének szeptember 15-re kell elkészülnie, az egész szakasz felépítési határideje december 31.

PÁRTHIREK

Megyei Pártbizottság közleménye: Szerdán este 7 órakor a Pártoktatás Házában nyilvános konzultáció lesz az 1950-51. évi kádereképzés anyagából. A felső és középfokú kádereképzésben tanulók részére.

Városi Pártbizottság közleménye: Szerdán délután 5 órakor iskolafelölés érkekezletet tartunk a Kossuth utcai iskolában.

Szerdán délután 5 órakor hivatali, kereskedelmi és az újonnan megalkult (Rendőrségi) pártszervezetek titkárai részére érkekezletet tartunk Hunyadi utca 9. szám alatt. A napi rendi pontok fontosságára tekintettel, pontos megjelenést kérünk. — Június 21-től 25-ig a Tiszsz, Tanvái és Allami gazdaságokban taggyűléseket tartunk, a bővített választmányi értekezlet napirendi pontjai alapján. — Június 27-től 30-ig üzemekben, hivatali, kereskedelmi, körzeti és pedagógus pártszervezetekben taggyűlést tartunk.

AZ ÁLLAMI ZENEISKOLA 21-én délelőtt 10 órakor tartja zárűnnepélyét. A régi növendékek beírása és az új növendékek felvételi vizsgálja 22-én és 23-án délelőtt 9-11-g és délután 3-7-g. les.

A ZRINYI ILONA MNDSZ CSOPORT tagjai közül 35 asszony tegnap kiment a „Táncosok” sziszbe, hogy munkájukkal segítséget nyújtsanak a növényápolási munkák végzésében.

MA DALUTÁN 6 ÓRÁKOR az egyetemi általános iskola alsó tagozatának tanulói előadást rendeznek. Az előadás bevételét az úttörők táborozásának javára fordítják.

VÖRÖSKERESZT elsősegélynyújtó tanfolyam indul a Hajlított Bútorgyárban és a Helyihasználtnál.

SZABOTÁLJA A NÖVÉNYÁPOLÁSI munkákat Tagyl Lajos 26 holdas vámospécsi kulák, aki nem végzte el idejében a lucerna kaszálását, a cukorra pa egyelését nem hajtotta végre.

EGÉSZNAPOS EGÉSZSÉGÜGYI VIZSGÁLATOT TARTOTTAK HAJDUSZOVÁTON. A debreceni egyetem 37 tagú egészségügyi brigádja délután 5 óráig vizsgálta azokat, akik panasszal fordultak hozzájuk. A betegekért röntgenen is megvizsgálták, ha arra szükség volt. A szovjétiakkal örömmel fogadták az egészségügyi dolgozók segítségét.

GÁZREZSŐ és egy kútvizsvatvú eladó Dugovics u. 6. 32052

ELADÓ szőlőáradló, permeterzhordó, boroshordó, táposokád, Nap u. 4. 32041

EGY fehér sodronyos vasgý állóruhafogas, zongoraszék eladó, Csemete u. 28. sz. 32043

AUTOSZERELŐ segédlet felvezünk. XIII. sz. Autójárító Vállalat, Gyár u. 32042

SÜRÖGÖSEN eladó szép kis fiánház szoba Meszena u. 6. 32045

FINOM anyagból készült új sötétkék szoknya eladó, Vöröshadsereg útja 69. sz. Szabóné. 32046

HASZNÁLT székék, asztalok, deszkák, lészekrény, vaslémek eladó Varga u. 24. 32036

FIALALOK! FIUK! LÁNYOK! Építetek velünk a szocializmust! Jelentkeztek építőipari ásnélőnők (kőműves, ásvasbetonszerelő), Jelenlétezés és bővebb felvilágosítás Debrecen, Varga u. 1. Lágymányosi Gyárépítési Vállalat. AH-3

SINGER női stüllyesztős bobbin varrógép eladó, simonffy u. 50. 32053

MINDENES középkorú nőt bentlakónak egytagú családhöz azonnal felvezetek Réviné Nyugati u. 2. sz. 32044

NEM sürgös csak akkor, ha félti szörméjét. Gondoztassa javíttassa a debreceni állami Szőrmepari Vállalatnál, Szent Anna u. 2. AH-22

SPORT

A D. Dózsa döntetlenül játszott, a D. Postás vereséget szenvedett

A megyei bajnokság öszi idényének első fordulóját vasárnap játszották le. Ismeretes, hogy a Magyar Kupa mérkőzése miatt a megyei bajnokságok október közepéig kell fejezni és az öszi idényből hat fordulóit hozták előre. Hajdú-Bihar megyében júniusi kánikulában játszóttak a vasárnap mérkőzéseket s a meglepetésekhez tartozik a D. Dózsa hajdúnánási pontvesztése, valamint a D. Postás veresége. Eredmények:

D. Előre-D. Postás 4:3 (1:1). V: Vadas Gy. A szünet után jól hajrázó és lelkesen játszó Előre megéremelten nyert a Postás ellen. A II. félidőben már 3:1-re vezetett az Előre, amikor a Postás kiegyenlített, de ezután visszacsúszott és az Előre Mezei révén megszerezte a győztes gólt. Góllövő: Gömöri (2), Mezei (2), ill. Józsa (2, egyet 11-esből) Bakura. — D. Dózsa-Hajdúnánási Kinizsi 1:1 (1:1). V: Kiss F. A Dózsa csapatát sok gólhelyzetel, kitaszárnálalmul nyert a hajdúnánásiakat dicsérettel hitel ligas játékkukért. Góllövő: Csáky, ill. Birker. — D. Vasas Elektromos-D. Haladás 5:1 (2:0). V: Fülöp K. Minden csapatrésztében fellümmia ellenfelet az Elektromos Góllövő: Borsos (3), Molnár, Tim. ill. Borbély. — Püspökkladányi Lokomotív-Hajdúböszörményi Torpedó 6:0 (2:0). V: Zagonyi, Lépésben nyert a

házal csapat a formánkívül hajdúböszörményiek ellen. — Balmozújvárosi Építők-Berettyóújfalui Vörösmeteor 3:2 (1:1). V: Gutfrund, Nagy küzdelem után csak a lelkesedésvitté győzelmet a balmozújvárosiakat. — Bihar nagybajomai Szikra-Hajdúsoboszlói Petőfi 2:2 (1:1). Felbeszakadt V. Pelles. A II. félidő percében, amikor 2:1-re a B. Szikra vezetett, a hajdúsoboszlóiak kiegyenlítettek. A biharnagybajomai szerint a gólt szabálytalanság jötelemeg s emiatt tiltakoztak a játékvezetőnél, majd levonultak a pályáról.

A MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. D. Dózsa	13	8	3	2	10
2. D. Postás	14	6	4	3	28
3. Bújváros	14	8	4	4	28
4. D. Előre	14	7	8	4	30
5. D. Kinizsi	14	7	2	5	30
6. Hszob szló	14	5	3	16	11
7. Hajdúnánás	14	5	5	2	20
8. D. Építők	14	5	5	4	24
9. Bújfalv	14	6	1	7	29
10. D. Haladás	14	4	6	14	10
11. Pladány	14	3	5	6	23
12. Vasas Elektr.	14	5	1	8	32
13. B. Szikra	14	2	4	6	14
14. Hbzszörmény	14	1	—	13	11

Megjegyzés: A felbeszakadt B. Szikra-Hajdúsoboszlói Petőfi mérkőzés eredményét nem számítotuk be.

A szovjéti labdarúgóbajnokság

élén álló Tiblísi Dinamó 4:0 arányú vereséget szenvedett a Szalánoi Sahtyor csapatától és így előnye csökkent. A második helyen álló CDSZA-tól — ez a csapat egy mérkőzéssel kevesebbet játszott, mint a T. Dinamó — két pont választja el. A szovjéti bajnokság többi eredményei: Leningrádi Zenit-Gorkijji Torpedó 2:0. Riga Daugava-Moszkvai Torpedó 4:1. Moszkvai VMSz-Moszkvai VVSz 2:1. CDSZA-Moszkvai Dinamó 2:0. Moszkvai Szparták-Leningrádi Dinamó 2:0.

Debrecen város ifjúját atletikai bajnokságát

Szombaton és vasárnap rendezték meg az egyetemi sporttelepen. A számonkelti bajnokok. Férfi: 100: Kozák (Postás) 11,20; 200: Kozák (P) 24,1; 400: Papp (P) 57,5; 800: Király (P) 2:13,5; 2000: Király (P) 7:44,4; 110 gát: Kiszeilya (Honvéd) 18,9; 200 gát: Kiszeilya (H) 30,5; magas: Papp (Lokomotív) 165, rúd: Papp (L) 300, távol: Deák (Haladás) 11,21, diszkosz: Labozoz (Haladás) 29,11, gerely: Kozák (P) 37,68; 4X100: Postás (Tóth, David, Kozák Papp) 48,2; 4X400: Postás 4:08; Pentaton: Kozák (P) 2301 pont. — Női, kalapács: Vizi (H) 31,40; 100: Gálffy (Haladás) 13,9; 200: Gálffy (Haladás) 44,1; súly: Kálffy (Haladás) 8,36; gerely: Tikos (H) 18,99. A diszkoszvetés szer hiányában nem tudták lebonyolítani.

Debrecen válogatottja győzött kézilabdában

Szombaton este villanyfény mellett közel 1000 néző előtt városok közötti kispálya kézilabda mérkőzést rendeztek a Postás pályán. Debrecen női válogatottja 6:3 (3:0) arányban győzött Miskolc válogatottja ellen. Ezt követően a férfi csapatok mérkőzésén Debrecen együttese 2:2:11 (9:4) arányban nyert. A rendezés hibája volt, hogy a villany ketszer kialudt és emiatt a férfi mérkőzés játék közben 14 percet félbe kellett szakítani.

A városi labdarúgóbajnokság I. osztályának állása

1. D. Honvéd II.	9	6	1	—	50	9	17
2. VM Elemszer	9	5	3	1	18	10	12
3. H. Bútorgyár	9	5	2	2	26	12	12
4. D. Petőfi	9	4	3	2	30	16	11
4. D. Postás II.	9	4	2	3	17	19	10
6. D. Bástya	9	4	2	3	17	10	6
7. D. Lok. II.	9	3	—	5	18	14	6
8. Cs. Színház	8	2	2	4	15	18	6
9. V. Kertészet	9	1	1	7	10	23	3
10. Kefeyár	9	—	—	9	6	57	—

Megjegyzés: A V. M. Elemszer-D. Lokomotív II. eredményét (1:4) megsemmisítették és 0:0 góllarányval a két pontot az Elemszer kapta. Hátralevő mérkőzés: D. Lokomotív II.—Csokonai Színház.

Hajdúböszörményben

a debreceni motorosok nagyszabású gyórsági és salakpályaversenyt rendeztek. A vasárnap elért gyórsági versenyt közel 4000 érdeklődő nézte végig. Az egyes géposztályok győztesei. 100 km sziéria: Szabó (D. Lok.), 100 km sportigép:

Fodor (D. Honvéd), 125 km sziéria:

Pásztor (D. Honvéd), 125 km sportigép: Stefán (D. Lok.), 250 km; Fodor (D. Honvéd), 350 km; Polgár (D. Lok.) A salakpályaverseny győztesei. 100 km: Fodor (D. Honvéd), 125 km: Szanyi (D. Honvéd) 250 km; Szanyi (D. Honvéd), 350 km; Polgár (D. Lok.). Női verseny győztesei: Széke (D. Honvéd), Gyermekeverseny győztese: Bódogh Barna (D. Lok.)

Két telitalálat

A totó 24. hetének eredménye: 2 drb 12 találat, nyereményük: 24,800 Ft. 38 drb 11 találat, nyereményük 1307 Ft. 538 drb 10 találat nyereményük 185 Ft.

Az 1., 2. és 10 számú mérkőzést tórlétek.

1. Bp. Építők-III. ker.	1:0
2. Elzett-M. Acél	0:1
x O. Szikra-Standard	4:1
x V. Lok.-P. Petőfi	2:2
x Csellódömlők-Sz. Honvéd	1:1
1 Sz. Dózsa-Sz. Postás	2:1
1 Hmvhlyé-Dorozma	2:0
2 Sz. Dózsa-Bp. Kinizsi	4:5
1 Eger-Bp. Lokomotív	6:3
1 P. Honvéd-Mszabolcs	5:3
1 Nagykőrös-Cs. Autógyár	4:1
x Eger-E-Köbányai Lok.	2:2

Járás labdarúgóbajnokság végeredménye

Biharkeresztesi járás

1. Biharker. Lok.	6	5	1	—	55	7	11
2. Komádi	6	5	1	—	33	7	7
3. Artánd	6	3	1	2	47	7	7
4. Eker. Gépáll.	6	3	—	3	21	5	6
5. B. áll. gazd.	6	2	1	3	9	28	5
6. Mhonorod	6	1	—	5	5	4	2
7. Kszegapáti	6	—	—	6	4	30	—

Rövid sport hírek

A Pécsi Lokomotív lemondta a D. Lokomotív elleni mérkőzést és így vasárnap nem játszóttak le a várt találok. — Asbóth, Kőrömetri és Jancsó elutazott a wimbledoni teniszversenyekre. — Kádás 57,9-ez üszött 100 méteres gyorsan az egrí üszőverseny alkalmával. — A debreceni Munkaerőpartalékok női kézilabdá csapata 5:3 (3:2)-re győzött a miskolci Munkaerőpartalékok csapata ellen. — Diósgyőri Vasas-D. Lokomotív 7:2. Női. Diósgyőri Vasas-D. Lokomotív 18:3. Férfi kispálya kézilabd mérkőzés. — Négyes labdarúgóturnán rendeznek szombaton és vasárnap Debrecenben a D. Lokomotív, D. Honvéd Salgártáriani Bányász és Dorogi Bányász részvevőivel a Petőfi sportnap keretében.

Mozik műsora

BEKE: 5, 7, 9 órakor: Pílotá szerelem.
METEOR: 4, 6, 8 órakor: Halló Moszkva.
KULTURPARK KERTMOZI: este fél 9 órakor: Berlin este. — Színes szovjet film.

A CUKORREPAT, napraforgót

tengerit már harmadjára is megkapta Rác Lajos, Méhes Lajos. Nagy Lajos berekböszörményi dolgozó parasztok.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Felölés szerkesztő: VAJDA MÁRTON
Felölés eladó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3
Telefon: 42-54 és 48-40
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30-01
„Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1
Telefon: 32-04



AZ M VIII. évfolyam, 141. sz

Előre betakar

Nádudvaron 12 máz várnak a géppállomás hajdúnánáson és ugyanilyen eredménynek. Az elepi „Októl” melő szövetkezet tag 15 mázás átlagért inba, most bebizonyos, ebben a termelési csatnek, elérjük vagy éppják a tervezett 15 mázjon az újtikos! „Új L” termelőcsoport menbe? Bizonytal többterozsvelésük átlagos mécentiméter és a búHosszú idő óta nemgyében ilyen bízát ésilyen jó termés a emberek sem emlémondia Petó Sándor, pi „Dózsa” tsz titkáráz jórma még két év is ritkán volt.

Bizonyos, hogy az is közé van a jó eredmény azonban nem az idő nem Pártnk böcs köszönljük. Az ideztavai tarlóbuktatás, az a zelti idejében elmehozta a gyümölcsbúza ezer és tízezer naporulatában. A gazigen nagy mértékben osztálynak, az államnjük. Sok tízezer mázvetomogó kapott az, gye dolgozó parasztrágya tíz és tízezer nagy mértékben növe mész alappfeltéleit. Maföldekre került a mosen kapott műtrágyát mások diadalát hirdel az a kétféletes rozstert is megközelítődza, ami a traktorok deken megtermett.

A rendkívül jó termés azonban rendkív adatokat hírít ránkis nagyok. Nagyrész búzavetése, mert a száraz nem bírták a szokot hordani. „Ha dül, a szádba dül”, régi magyar közmondás igazsága ezúttal sodók. De az aratást zőbb teszi a sok me. Már most bizonyos, egy hány van. Míg az ezek tülekedtek az néha hekeleg ingyen kulákoknál, hogy ar nekik, addig most nőd kaszánk. A deb lőszövetkezeknél és legalább 200—250 ka hoott a géppállomás és 2 arató-cseplőgép kába. Ezért a legfőbb nebb feladat ma és a pár nap alatt, hog mindenütt számbaveg kezésre álló kaszáló nűt biztósítsák a sz kaerőt az aratásra. N van szöl Az ide 322.685 hold kaszalanunk! És ugyanekeban folyó építkezés meg ezer hajdú-bihantunk! Öt éves tervünk közben nap, mint na kültő munka diadala